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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Právo na víkend - týden v české justici očima
šéfredaktora
Soudcovská unie vyzvala prezidenta, aby vetoval platovou novelu | Vláda schválila zákon s povinným
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Vážení čtenáři,

přinášíme Vám pravidelný přehled událostí ve světě práva za uplynulý týden.

Přeji Vám hezký víkend

Mgr. Miroslav Chochola, LL.M., MBA
EPRAVO.CZ

Události tohoto týdne:

 

Soudcovská unie vyzvala prezidenta, aby vetoval platovou novelu
Soudcovská unie vyzvala prezidenta Petra Pavla, aby vetoval novelu o zvyšování platů veřejných
činitelů. Je podle ní v rozporu s nálezy Ústavního soudu z loňského května. Unie o tom dnes
informovala ČTK v tiskové zprávě. Senát v úterý přijetí novely umožnil, přímo ji sice neschválil, ale
taky ji nijak nepozměnil. Prezident tak normu dostane k podpisu jako přijatou po uplynutí měsíční
lhůty, která skončí 16. února.

 

Fiala: Peníze pro zaměstnance by mohly bránit zpochybňování výpočtu platů soudců
Navýšení platů zaměstnanců v justici z peněz ušetřených v letošním roce na platech soudců by mohlo
zabránit dalšímu zpochybňování mechanismu výpočtu platů ústavních činitelů soudy, míní premiér
Petr Fiala (ODS). Novela, kterou Senát v úterý poslal k podpisu prezidentovi bez schválení,
stanovuje, že soudcovské platy by se měly letos v porovnání s loňskem zvýšit o méně než jedno
procento. Případné pětiprocentní omezení v příštích letech se na platy v justici vztahovat nemá. Fiala
dnes serveru Deník.cz řekl, že neví, zda soudy novelu, která určuje platy vrcholných politiků, soudců
a státních zástupců, opět zpochybní. Rozhodnutí přidat z ušetřených peněz zaměstnancům soudů je
podle něj ale cestou, která by tomu mohla zabránit.
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Pozastavení americké zahraniční pomoci se dotkne i Člověka v tísni
Rozhodnutí USA pozastavit financování zahraniční pomoci se dotkne i organizace Člověk v tísni.
Peníze od americké vlády představují asi čtvrtinu rozpočtu této organizace. Napsal to dnes server
iROZHLAS.cz. Situace je podle Člověka v tísni nepřehledná a stále se vyvíjí. Organizace doufá v to,
že na poskytování humanitární pomoci budou uděleny výjimky.

 

Vláda schválila zákon s povinným spořením firem na penzi části náročných profesí
Vláda dnes schválila návrh zákona s povinným příspěvkem zaměstnavatelů do spoření na stáří místo
možnosti dřívější penze, který předložili vládní poslanci. Na tiskové konferenci to řekl premiér Petr
Fiala (ODS). Podle normy by pracovníkům takzvané třetí kategorie, kteří odpracují v chladu, teple, s
vibracemi či fyzickou zátěží aspoň 11 směn za měsíc, měla firma spořit čtyři procenta vyměřovacího
základu výdělku. Odbory i organizace zaměstnavatelů s normou i způsobem její přípravy nesouhlasí.

 

Sexuální zločinci by mohli mít v dětském certifikátu doživotní záznam
Sexuální zločinci by měli mít doživotní zápis v evidenci, který jim má zamezit v práci s dětmi.
Zástupci všech sněmovních stran se na tom dohodli na dnešním jednání, které svolal ministr
spravedlnosti Pavel Blažek (ODS). Pachatelé méně závažných sexuálních činů s tresty do pěti let
vězení pak mají mít zápis v certifikátu po dobu 15 let od vykonání trestu, sdělil na dotaz ČTK mluvčí
ministerstva Vladimír Řepka. Předchozí ministerský návrh lhůt, jenž počítal s dřívějšími výmazy
zápisů, ostře kritizovali představitelé Pirátů i ANO.

 

Senát schválil dvouletý odklad dokončení digitalizace služeb státu
Stát bude mít zřejmě další dva roky na dokončení digitalizace svých služeb, aby se na ni úřady mohly
dostatečně připravit. Odklad na rok 2027 dnes Senát schválil s novelou o elektronických
komunikacích, která má řešit hlavně pravidla telemarketingu. Senátní ústavně-právní výbor odmítl
propojení obou změn jako ústavně nepřípustný přílepek. Opozice se chce kvůli tomu obrátit na
Ústavní soud.

 

Šantovka Tower v Olomouci přijde o územní rozhodnutí, plyne z verdiktu NSS
Plánovaná výšková budova Šantovka Tower v Olomouci přijde o územní rozhodnutí, plyne z dnešního
verdiktu Nejvyššího správního soudu (NSS). Vyhověl kasační stížnosti veřejného ochránce práv.
Důvodem je systémové riziko podjatosti olomouckých úředníků. Olomoucká pobočka Krajského
soudu v Ostravě musí žalobu ombudsmana znovu projednat a napadené územní rozhodnutí zrušit,
nařídil NSS. Znovu pak budou rozhodovat úředníci, ovšem jinde než v Olomouci. Verdikt NSS je
dočasně zpřístupněný na úřední desce. Ombudsman Stanislav Křeček uvedl, že rozhodnutí vítá.

 

Starobní důchodci zůstanou bez státního příspěvku k penzijnímu spoření
Starobní důchodci zůstanou bez státního příspěvku k penzijnímu spoření. Ústavní soud (ÚS) zamítl
návrh poslanců ANO na zrušení právní úpravy, která od loňského července vyplácení zastavila u lidí
pobírajících starobní důchod. Návrh se týkal státních příspěvků k penzijnímu připojištění a
doplňkovému penzijnímu spoření. Podle předsedkyně poslaneckého klubu ANO Aleny Schillerové je
třeba respektovat rozhodnutí Ústavního soudu, který dal za pravdu vládě.
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Senát umožnil přijetí sporné novely o zvyšování platů veřejných činitelů
Senát dnes umožnil přijetí sporné novely o zvyšování platů veřejných činitelů. Přímo ji sice
neschválil, ale ani nijak nepozměnil. Senátoři měli výhrady vůči omezení platů v justici nebo krácení
odměn některých místních politiků kvůli platu veřejných činitelů. Na žádných změnách předlohy se
ale neshodli, odmítli i návrh opozičního hnutí ANO na pětileté zmrazení platů politiků. Prezident Petr
Pavel tak novelu dostane k podpisu jako přijatou po uplynutí měsíční lhůty, kterou horní parlamentní
komora na projednání běžných zákonů má. V případě platové novely tato lhůta skončí 16. února, což
zkomplikuje výpočet lednových mezd.

 

Vládní poslanci navrhli do flexinovely zákoníku změny podpor v nezaměstnanosti
Podpora v nezaměstnanosti by se mohla v prvních měsících zvýšit ze 65 na 80 procent předchozího
průměrného výdělku. V posledních měsících by naopak měla klesnout z nynějších 45 procent na 40
procent. Déle by peníze od státu mohli lidé dostávat ale až od 52 let, nyní je to od 50 let. Stejná
částka by se vyplácela při propuštění i při dobrovolné změně práce. Při rekvalifikaci by měla být
vyšší, činit by měla 80 procent čistého výdělku. Zvednout by se měly i maximální možné pobírané
částky. Pravidla pro opětovné získání podpory by se zpřísnila, bylo by nutné odpracovat a platit
odvody devět měsíců místo šesti. Počítá s tím pozměňovací návrh vládních poslanců k flexinovele
zákoníku práce.

 

Zdroj: ČeskéNoviny.cz

 

 

Vyšlo na epravo.cz:
 

Valorizace limitních příjmů uchazečů o zaměstnání (podpory a výdělku v nekolidujícím
zaměstnání) k 1. 1. 2025
Od 1. ledna 2025 se zvyšují s ohledem na nárůst průměrné mzdy maximální částky podpory v
nezaměstnanosti a podpory při rekvalifikaci. Od stejného data se zvyšuje, a to na základě valorizace
minimální mzdy, i limit povoleného výdělku pro uchazeče o zaměstnání nepobírající podporu a činné
v tzv. nekolidujícím…

 

Zjednodušená přeshraniční fúze sloučením po novele Zákona o přeměnách
Dne 19.07.2024 nabyl účinnosti zákon č. 162/2024 Sb. (dále jen „Novela“), kterým se mění zákon
č. 125/2008 Sb. , o přeměnách obchodních společností a družstev (dále jen „Zákon“). Novela
transponovala do českého právního řádu s více něž ročním prodlením úpravu Směrnice Evropského
parlamentu a Rady 2009/109/ES ze dne 27. listopadu…

 

Byznys a paragrafy, díl 2.: Prostý elektronický podpis
Vítáme vás u druhého dílu naší nové série článků Byznys a paragrafy, kterou LAWYA připravuje s
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cílem poskytnout podnikatelům srozumitelné a praktické informace z oblasti práva, daní a účetnictví.
V tomto díle bychom Vám rádi představili novinky v rozhodovací praxi soudů, která se týká
elektronických podpisů.

 

Vybraná stanovení AML nařízení: Jak se změní pravidla pro boj proti praní špinavých peněz
v EU?
Dne 31. 5. 2024 byl schválen tzv. AML balíček, kterým dochází ke sjednocení právní úpravy
předcházení využívání finančního systému k praní peněz nebo financování terorismu v rámci
Evropské unie. Součástí tohoto balíčku a zároveň stěžejním předpisem, který obsahuje normativní
AML/CFT pravidla ve vztahu k povinným osobám, je nařízení Evropského…

 

K vymáhání odvodu za porušení rozpočtové kázně v případě dotace z unijních zdrojů
Největším strašákem příjemců dotací je pochopitelně hrozba zpětného vymáhání poskytnuté dotace
či její části. Před a po poskytnutí dotace může být příjemce vystaven celé řadě kontrol, přičemž
zjištění v rámci kterékoli z nich může vést k odepření vyplacení dotace, případně spustit proces
vedoucí k jejímu vymáhání. Nicméně zpětné vymáhání…

 

Nová směrnice o odpovědnosti za vadné výrobky (PLD) a dopady na sektor Fintech a
Insurtech
Nová směrnice Evropského parlamentu a Rady (EU) 2024/2853, která byla přijata dne 23. října
2024, přináší významné změny v oblasti odpovědnosti za vadné výrobky („PLD“) a nahrazuje
směrnici Rady 85/374/EHS.[1] Cílem této směrnice je zajistit lepší fungování vnitřního trhu, zvýšit
úroveň ochrany spotřebitelů a přizpůsobit se moderním technologickým…

 

JIŘÍ HARNACH - VEŘEJNÉ ZAKÁZKY LIVE! - ÚOHS, LEDEN 2025
Rozhodovací praxe ÚOHS přináší řadu poznatků, které mohou výrazně ovlivnit přípravu veřejných
zakázek. Jiří Harnach ve své přednášce představuje tři klíčová rozhodnutí z ledna 2025. „Zadavatelé
by měli dbát na jasnost a srozumitelnost zadávacích podmínek,“. Proč je důležité specifikovat
podmínky a na co si dát pozor? Dozvíte se…

 

"Rychle a zběsile" v podobě přestupku překročení maximální dovolené rychlosti
Přestupek podle ust. § 125c odst. 1 písm. f) bodu 2 zákona č. 361/2000 Sb. , o provozu na pozemních
komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, představuje protiprávní jednání řidiče jako fyzické
osoby, která při provozu na pozemních komunikacích při řízení vozidla překročí nejvyšší dovolenou
rychlost v obci o 40 km/h a více nebo mimo obec o 50…

 

Stanovisko CzELA k právním otázkám práce na dálku (aktualizovaná verze) – 2. část
Home office (práce z domova) představoval v České republice po dlouhou dobu vyhledávaný benefit,
který byl využíván v omezené míře, ne-li sporadicky. To se však poměrně radikálně změnilo na jaře
2020 v souvislosti s pandemií onemocnění COVID-19. Samotné šíření koronaviru, snahy firem o
zavádění hygienických opatření a v neposlední řadě i krizová…
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Povinnost evidence tvůrců audiovizuálního mediálního obsahu
Rada pro rozhlasové a televizní vysílání (RRTV) zveřejnila tiskovou zprávu ze dne 21. 11. 2024, která
se týká povinnosti evidence tvůrců audiovizuálního mediálního obsahu. V uvedené tiskové zprávě
RRTV mimo jiné oznámila, že fyzické osoby, které vytvářejí audiovizuální mediální obsah (např.
vloggeři, influenceři) a nabízejí jej na platformách typu…

 

10 otázek pro ... Jaroslava Menčíka
JUDr. Ing. Jaroslav Menčík, LL.M., Ph.D. je partnerem advokátní kanceláře Mavericks s více než 15
lety zkušeností v advokacii. Specializuje se na VC transakce, M&A, duševní vlastnictví a informační
technologie. Za svou kariéru vyjednal přes 200 VC transakcí, což z něj činí jednoho z
nejvyhledávanějších poradců pro investory a startupy. Jeho…

 

Mezinárodní příslušnost u smluv o vývoji softwaru (on-line ICT službě)
Určení příslušnosti soudu v případech mezinárodních sporů, které se týkají smlouvy o poskytování
online služeb informačních technologií bez uzavřené prorogační dohody, je kupodivu dosud téměř
neřešenou otázkou. Nedávný rozsudek Soudního dvora Evropské unie ve věci C-526/23
VariusSystems se tak poprvé vyjadřuje k tomu, kde se nachází "místo plnění"…

 

Makroekonomický výhled pro Českou republiku 2025: Rok výzev i přizpůsobení
Rok 2025 slibuje být pro Českou republiku rokem náročných, ale i zajímavých ekonomických změn.
Zatímco některé makroekonomické ukazatele vykazují známky stabilizace, jiné naznačují, že
ekonomické prostředí bude čelit dalším výzvám. Jaké faktory budou formovat naši ekonomiku?

 

Zdroj: EPRAVO.CZ
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Když model počítá správně, ale závěr je zavádějící: limity AI při oceňování podniků
Vyčlenění rodinných nemovitostí (i v podobě podílu v bytovém družstvu) do svěřenského fondu
10 otázek pro … Ondřeje Čížka
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